

稳住市场主体 留住发展“青山”

国家市场监督管理总局日前发布的数据显示,截至2022年5月底,全国登记在册市场主体1.59亿户,比2021年底增长3.6%。今年以来,世界百年未有之大变局加速演变,国际国内环境出现一些超预期变化,我国新设市场主体数量保持基本平稳,为宏观经济基本盘提供了强有力的微观基础,为经济发展留住了“青山”。

今年以来,受需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力影响,我国经济下行压力加大,一些市场主体特别是中小微企业和个体工商户面临的困难明显增多。特别是3月以来,本土疫情波及30个省份,既有深圳、上海、北京等万亿级GDP强市,也有吉林等农业大省,辐射区域广链条长。加之俄乌冲突升级,美联储加息和全球通胀攀升,进一步增大了全球经济的不确定性。各类市场主体面临的困难在某些方面和一定程度上比2020年疫情严重冲击时还大。

市场主体是经济的力量载体,保市场主体就是保社会生产力。在疫情防控、稳定经济最为吃劲的时候,4月29日,中共中央政治局召开会议指出,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。会议强调,要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。国务院印发《扎实稳住经济的一揽子政策措施》,提出6个方面33项具体政策措施及分工安排。

各部门各地区政策举措密集发力,支持企业挺得住、过难关、有奔头。财政部、税

务总局推出10多项减税降费政策;国资委、文旅部等部门出台了小微企业和个体工商户房租减免、促进旅游业恢复发展等系列政策措施;人社部、国家发改委等扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范围……这些举措切实减轻了企业负担,给企业送去了温暖。比如,今年我国实施新的组合式税费支持政策,截至5月16日,已累计为企业减轻税费负担和增加现金流超1.6万亿元,特别是为中小微企业和个体工商户纾困解难,提振了市场主体信心。

困难面前,我国各类市场主体的发展韧性也在不断增强。虽然4月份以来,我国就业、工业生产、用电货运等指标走低,但5月份,国民经济运行已经呈现恢复势头。各地区各部门高效统筹疫情防控和经济社会

会发展,着力稳定宏观经济大盘,国内疫情防控形势总体向好,生产需求逐步恢复,就业物价总体稳定,主要指标边际改善。尽管各类市场主体遇到一些新情况、新困难,我国新设市场主体增速仍保持正增长,今年1—5月,全国新设市场主体1151.4万户,同比增长0.8%,市场新力量仍然生生不息。

沧海横流,方显英雄本色。目前,全国多地疫情已经得到有效控制,复工复产有序推进,扩大内需、助企纾困、保供稳价、保障民生等一系列政策措施正在显效,各类市场主体将繁荣生长、蓬勃发展。我国经济也不会被短期冲击改变“肌体”的强韧本色,仍将乘风破浪、扬帆远航。

《人民网》

区委全面依法治区委员会办公室第十次会议召开

东昌府讯 6月30日,区委全面依法治区委员会办公室第十次会议召开。区委常委、政法委书记庞庆法出席会议。

会议传达了学习了山东省委书记李干杰的文章《深学笃行习近平法治思想 在法治轨道上奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面》,审议通过了《中共东昌府区委全面依法治区委员会办公室2022年工作要点》《东昌府区2022年度合法性审查全覆盖工作方案》,政法委员代表就合法性审查全覆盖工作开展情况作了典型发言。

会议要求,各单位要严格落实《党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责规定》相关内容,各政法委员要主动履行法治建设工作“一岗双责”,细化措施,抓好法治建设工作,组织开展宪法、民法典学习宣传活动,健全矛盾纠纷多元化解机制,完善城市治理体系和城乡基层治理体系,不断提升人民群众对法治实践的参与度和认可度,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

(融媒体 裴崇旭)

区政法委员会第二次全体会议召开

东昌府讯 6月30日,区政法委员会第二次全体会议召开。区委常委、政法委书记庞庆法出席会议。

会议集体学习了《关于进一步完善政法领导干部选拔任用和教育管理监督机制的意见》《关于在对政法干部监督检查、审查调查工作中加强协作配合的实施办法(试行)》文件精神;传达了省委政法委《中国共产党政法工作条例》贯彻落实情况督导检查反馈意见。

会议强调,要加强政法队伍建设,做好严打整治和平安建设考核工作。政法委员会全体成员作为关键少数,要发挥领头雁作用,抓好《政法工作条例》贯彻落实,带好队伍管好人,努力打造忠诚干净担当的政法铁军。

(融媒体 裴崇旭)

区新时代文明实践扶难解困志愿服务分队成立

东昌府讯 7月2日,由区新时代文明实践中心、区总工会、区民政局、区融媒体中心主办,区工人文化宫、道口铺街道承办的区新时代文明实践扶难解困志愿服务分队成立暨“关爱童心·点亮未来”志愿服务项目启动仪式在文汇新村新时代文明实践站举行。区委常委、宣传部部长赵卫国出席活动。

启动仪式上,发布了区新时代文明实践扶难解困志愿服务分队成立相关情况介绍,为各镇(街道)总工会志愿服务支队授旗并为“关爱童心·点亮未来”志愿服务项目揭牌。

据了解,为深入贯彻习近平总书记关于新时代文明实践中心建设和志愿服务的重要指示精神,落实中央、省市关于深化拓展新时代文明实践中心建设部署要求,我区调整成立了区新时代文明实践志愿服务总队、22个分队,根据分工开展主题志愿服务。

启动仪式后,分队志愿者组织开展红色故事宣讲,为孤儿儿童送上学习用品、心理辅导等物品和服务,用实际行动践行文明实践志愿服务精神,推动文明实践工作在全区走深走实。

(融媒体 裴崇旭)

区政协召开宣传信息工作会议

东昌府讯 7月1日,区政协召开宣传信息工作会议。区政协副主席张永利,区政协副主席、党组副书记孟凡志,区政协副主席同淑青,区政协党组成员、秘书长、机关党组书记林明新参加会议。

会议传达了学习了《中国共产党政治协商工作条例》和全市政协宣传信息工作会议精神,宣读了《区政协新闻宣传工作考评实施细则》《区政协反映社情民意信息工作考核办法(暂行)》。

会议指出,要统一认识,提升站位,切实增强做好新时代政协宣传信息工作的使命感和责任感。要把握形势,精准选题,进一步提高政协宣传信息工作水平。要严格把关,注重实效,切实提高社情民意信息质量。要加强建设,健全机制,努力开创政协宣传信息工作新局面。

(融媒体 全兴社)

区人社局选派项目喜获第六届山东省创业大赛决赛服务业组特等奖

东昌府讯 近日,由省人力资源和社会保障厅等11部门联合举办的第五届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛暨“齐鲁银行杯”第六届山东省创业大赛总决赛在济南举办。经过激烈角逐,东昌府区人力资源和社会保障局选派的《东昌府区友爱导乐健康服务》项目在大赛(服务业)组比赛中得分排名第一、获特等奖,奖金20万元,创东昌府区全区选手(团队)参加省级创业大赛最好成绩、最好名次。

本届创业大赛以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,设立25个分赛区,共设制造业主体赛、服务业主体赛、青年创意专项赛、留学人员专项赛、乡村振兴专项赛、劳务品牌专项赛、创业导师专项赛等7个赛事组别,来自全省各地2800多个创业团队(项目、导师)参加大赛,项目涵盖了新材料、现代农业、家政服务等多个领域,275个项目和导师进入省级复赛,经过复赛评审,全省共有70个项目和导师进入了省级总决赛。

近年来,区人社局把支持“大众创业 万众创新”的决策部署不折不扣落到实处,扎实做好稳就业、保就业工作,充分发挥创业带动就业的倍增效应,已连续多年组织、鼓励团队和个人参加各类创业大赛,为创业者提供了实现梦想的舞台,为青年创业者加油助力。

(区人社局)

我区组织党员干部收看迎“七一”专题节目

东昌府讯 7月1日是中国共产党成立101周年,为引导全区广大党员干部不断赓续共产党人精神血脉,争做新时代孔繁森式干部,区委组织部、区委区直机关工委、区委老干部局等单位组织党员干部集中观看由中央广播电视总台客户端推出的

迎“七一”专题节目《绽放在雪域高原的格桑花——孔繁森》。

“通过学习收看这部专题片,我深刻感受到了孔繁森同志的坚强党性、公仆情怀、高尚品德、拼搏精神和优良作风。我要学习好、践行好、发扬好、传承好孔繁

森精神,提高党性修养,努力提升自身素质,干好本职工作,争做新时代孔繁森式干部。”区老年大学校长姜建生说道。

“作为一名新时代的工总干部,要追随孔繁森同志热爱人民、服务人民的公仆情怀,康续红色血脉,滋养党性修养,胸

(融媒体 全兴社)

区行政审批服务局从“坐等审批”到“上门服务”

东昌府讯 “真高效,感谢工作人员亲自开‘政务服务直通车’来为我们送服务,现场审批出证,而且还免费送了印章,给政务服务一个大大的赞!”近日,聊城稻荷香餐饮管理有限公司相关负责人郭志欣喜之情溢于言表。

当天,区行政审批服务局工作人员上门服务,专程为该公司办理了营业执照,工作人员全程贴心帮办代办,现场审批受理,核发营业执照,并免费赠送5枚印章。

区行政审批服务局以“我为群众办实事”为抓手,大胆探索,创新开通“政务服务直通车”,成立由党员干部带头,业务骨干、帮办代办人员、窗口服务人员共同组成的“红色审批服务”团队,积极配合“政务服务直通车”入户进家、靠前服务。红色审批服务队自2021年7月1日成立以来,截至目前,共提供服务170余次,涉及60余类高频审批事项,节约审批时间70%以上,群众满意度达100%。

群众的需求是政务服务工作前进的动力。区行政审批服务局全程掌握企业生命周期动态,将窗口开到服务对象“家门口”,从“坐等审批”到“上门服务”,变化的背后是全区营商环境的不断优化。

(通讯员 刘天凯)



全民助残 共享阳光

近日,区残疾人联合会到如康家园开展以“聚力如康 共享阳光”为主题的文明实践志愿服务关爱残疾人服务活动。活动现场,志愿者与残疾人悉心交谈,宣传相关助残政策,认真倾听他们的心声。工作人员组织残疾人有序排队,等候理发。最后,志愿者与残疾人共同歌唱祖国,现场一片欢声笑语。

区残联



区委网信办到孔繁森同志故居开展主题党日活动

东昌府讯 为庆祝党的生日,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,进一步激发基层党组织和党员干部活力,按照区委宣传部、区委组织部、区委区直机关工委相关要求,7月1日,区委网信办全体党员干部到孔繁森同志故居开展主题党日活动。

本次活动以学习宣传《绽放在雪域高原的格桑花——孔繁森》专题节目为重点,全体党员干部集体参观了孔繁森同志故居,学习了孔繁森同志顾全大局、无私奉献的坚强党性,热爱人民、服务人民的公仆情怀,清正廉洁、克己奉公的高尚品德,艰苦奋斗、知难而进的拼搏精神,开拓进取、求真务实的优良作风。

最后,全体党员干部在党旗重温入党誓词,缅怀革命先烈,传承红色基因,将本次红色教育活动推向高潮。

(融媒体 全兴社)

区民政局开展“移风易俗”主题宣传活动

东昌府讯 7月2日,区民政局新时代文明实践队志愿者积极开展“移风易俗”主题宣传活动,以实际行动,迎接党的二十大的胜利召开。

活动中,志愿者走上街头,向广大群众发放移风易俗倡议书,张贴移风易俗宣传材料,倡议广大群众崇尚婚事新办、适度办婚礼,勤俭节约,文明婚庆;要厚养薄葬、丧事简办,在生活中给予老人足够的物质需求和精神慰藉,在办理丧事时勤俭节约,拒绝大操大办的行为。倡导老党员能够带头推进移风易俗,从自己做起,抵制陈规陋习和封建迷信,让移风易俗宣传入脑入心,文明新风落地生根。

通过开展本次志愿服务活动,呼吁广大群众转变思想观念,从个人做起,从现在做起,推动移风易俗,做到婚事新办、丧事简办,倡导文明节俭之风,抵制陈规陋习和封建迷信,努力营造文明和谐的社会新风尚。

(融媒体 裴崇旭 通讯员 杨庆东)

区卫健系统举行“庆七一 喜迎二十大”健步走活动

东昌府讯 7月1日,区卫健系统“庆七一 喜迎二十大”健步走活动暨区妇幼保健院第八届职工运动会开幕式在水城广场举行。

活动中,区卫健系统党员干部职工重温入党誓词、齐唱红歌,表达了热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的强烈情感。随后,全体人员高举党旗,昂首阔步,感受健康东

昌发展新貌,展现新时代卫健人积极向上的风采。

区妇幼保健院负责人表示,在党的101周岁生日到来之际,又恰逢区妇幼保健院建院70周年,用低碳健步走这一运动形式以及举办第八届职工运动会为党庆生,倡导全民健康的运动理念,培养良好的健康习惯,展现了区妇幼保健院团结拼搏、敢为人先的妇幼精神。

(融媒体 裴崇旭)

区老年大学开展文化下乡活动

东昌府讯 为庆祝中国共产党成立101周年,发挥老年大学文化阵地作用,6月30日,区老年大学联合聊城市老年大学、道口铺街道深入道口铺街道任堤口村,共同举办“颂歌献给党 乡村在振兴”老年大学文化下乡活动。

市、区老年大学的学员带来了精彩的节目,表演了歌伴舞《领航》、豫剧《让神州大地国泰民安》、京剧《长征》、男生独唱《江山》、电吹管演奏《我爱你中国》、男生小合唱《忠诚于党》、京剧《红梅赞》、女生小合唱《绣红旗》等十余个节目。

(融媒体 全兴社)

区体育事业发展中心赴孔繁森同志纪念馆开展党性教育

东昌府讯 为庆祝中国共产党成立101周年,进一步锤炼党员干部的党性修养,增强不忘初心、砥砺前行,区体育事业发展中心组织党员干部赴孔繁森同志纪念馆开展党性教育。

跟随讲解员的步伐,大家认真聆听孔繁森同志的光辉事迹,深情瞻仰孔繁森同志的图片和实物,用心感受孔繁森同志忠贞许国、爱民

如亲的坚定政治信仰,深刻领悟孔繁森同志为民生清廉的高尚政治品格。孔繁森同志走遍雪域高原的串串足迹、为藏族群众奉献牺牲的典型事迹,一幅幅场景呈现在大家的面前,深深震撼和感动着大家。

通过现场教学,中心党员干部再次见证了孔繁森同志崇高的思想境界和无私的奉献精神,增强了党组织的凝聚力和战斗力,提升了干事创业的信心和决心。大家一致表

示,要深入学习和践行热爱人民、鞠躬尽瘁的孔繁森精神,继承和弘扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”,立足体育事业高质量发展,走在前、开新局,为体育强国建设贡献最大的智慧和力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(融媒体 郭龙君 通讯员 王志华)